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Protokoll fört vid möte med 
arbetsmarknadsnämndens råd för 
funktionshinderfrågor 

Tidpunkt 
Onsdagen den 14 januari, kl. 15:30-17:30 
Plats 
Arbetsmarknadsförvaltningen, Palmfeltsvägen 5,  
lokal Festivalen och via Zoom 

Närvarande från rådet för funktionshinderfrågor 
Bengt Lyngbäck, FUB Stockholm- För barn, unga och vuxna med intellektuell 

funktionsnedsättning  

Ann-Cristin Broberg, Neuroförbundet Stockholm, Zoom 

Doaa Zatara, Synskadades Riksförbund Stockholms Stad, Zoom 

Sven Zachari, Synskadades Riksförbund Stockholms Stad 

Elsa Brunemalm, Stockholms Dövas förening   
Marie Kringberg, Föreningen för Rörelsehindrade Barn & Ungdomar i Stockholms län 

Andreas Nyhlén, Autism Stockholms län 

Närvarande från arbetsmarknadsförvaltningen 

Jenny Häggmark Lindmark, områdeschef Jobbtorg Stockholm: Funktionsnedsättning och 

psykisk ohälsa 

Amina Engman Granström, strateg inom mänskliga rättigheter  
Hanna Holmäng, sekreterare 

 
Särskilt inbjudna 

Arvid Vikman Rindevall, (S) ordförande arbetsmarknadsnämnden  

Johan Kling, (C), vice ordförande arbetsmarknadsnämnden 

 

Justering 
Justerat den 16 januari 2026 
 
Bengt Lyngbäck    Sven Zachari 
Ordförande      Justerare   
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§1. Mötets öppnande och fastställande av dagordning 

Ordförande Bengt Lyngbäck öppnade mötet och dagordningen 
fastställdes. 
 
I samband med mötets öppnande bad ordföranden om en tyst minut för 
att hedra minnet av Lena Huss, ordförande i Funktionsrätt och tidigare 
medlem i rådet, som i början av januari somnade in efter en tids 
sjukdom. 

§2. Val av justerare samt justeringsdag  

Sven Zachari valdes till justerare.  
Protokollet justeras den 16 januari. 

§3. Dialog med arbetsmarknadsnämndens presidium 
 
Rådet samtalade med Arvid Vikman Rindevall, ordförande för 
arbetsmarknadsnämnden (S) och Johan Kling, vice ordförande för 
arbetsmarknadsnämnden (C) 
 
I dialogen redogjorde rådet bland annat för sin verksamhetsplan med 
fyra prioriterade fokusområden för 2026. 

Inom ramen för fokusområde ”1. Staden som inkluderande arbetsgivare” 
framförde rådsledamöterna bland annat vikten av att fortsätta arbetet 
med arbetsdifferentiering inom stadens verksamheter samt att se över 
rekryteringskrav och anställningsprocesser som riskerar att utestänga 
personer med funktionsnedsättning. Rådet lyfte ett exempel i 
sammanhanget där äldreförvaltningen inom Stockholm stad sökte 
äldrevägledare till målgruppen döva. Enligt kravspecifikationen i 
jobbannonsen skulle arbetstagaren vara hörande, något som är direkt 
diskriminerande. 
 
Inom ramen för fokusområde ”2. Övergång från utbildning till arbete” 
lyftes särskilt vikten av att ha ett intersektionellt angreppssätt inom 
området för att säkerhetsställa att individuellt stöd ges till exempelvis 
individer med flera funktionsnedsättningar samt att individer som har 
funktionsnedsättningar men som inte är målgrupp för stadens 
verksamheter och insatser såsom BRON, IWork och Lärkedjan, får 
adekvat stöd. 
 
Inom fokusområde ”3. Program för tillgänglighet och delaktighet – från 
ord till handling” betonade rådsledamöterna behovet av tydligare mål 
och indikatorer för nämndens arbete. 

Inom fokusområdet ”4. Delaktighet och inflytande i praktiken” framhöll 
rådet att de önskar mer information och återkoppling av utveckling och 
resultat kopplade till valda fokusområdena från förvaltningen i syfte att 
ledamöterna ska kunna bidra utifrån sin kunskap och komma med 
förbättringsförslag i än högre grad. 
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I dialogen lyftes även ett antal övergripande frågor. Nämndordföranden 
föreslog att rådet vid kommande möten kan bjuda in förvaltningschefer 
eller genomföra verksamhetsbesök i stadens verksamheter för att 
fördjupa dialogen kring arbetet med arbetsdifferentiering. Rådet 
påminde i sammanhanget om att man tidigare även diskuterat att bjuda 
in exempelvis HR-funktioner. Rådet lyfte även frågan om rådet kan 
bidra på något sätt inom det arbete som kommer ske utifrån att 
Stockholms stad av Myndigheten för delaktighet är utsedd till 
modellkommun 2026-2028 till att ”utveckla sitt arbete med 
funktionshinderspolitiken”.   

Vidare berördes behovet av mer individanpassade insatser, tydligare 
budgetmässiga prioriteringar samt strategier för att öka antalet 
anställningar med lönebidrag inom Stockholms stad. 

Nämndordföranden Arvid Vikman Rindevall återkopplade angående 
frågan om ledsagning i samband med förtroendeuppdrag och 
konferenser som diskuterades vid rådets möte den 15 oktober 2025.  
Behovet av ledsagning är enligt Arvid Vikman Rindevall något som 
man får man lyfta med sin biståndshandläggare. Inom ramen för de 
riktlinjer som finns för stadens funktionshinderråd ska det, enligt Arvid 
Vikman Rindevall, vara möjligt att få ledsagning i rådssammanhang 
beviljat.  

Vidare lyftes att aktiviteterna, kopplade till det aktivitetskrav för 
personer med försörjningsstöd som börjar gälla från och med 1 juli 
2026, inte är avgränsade till kommunal förvaltning. Detta innebär att 
civilsamhällets organisationer kan vara utförare inom ramen 
för aktivitetskravet, något som Arvid Vikman Rindevall lyfte fram som 
positivt och något som kan stärka civilsamhället. 

 
§4. Återkoppling av föregående mötesprotokoll 
 
Föregående protokoll lades till handlingarna. 
 
 
§5. Rådet redovisar: fokusområden för 2026 
Förvaltningen fick uppdraget att ta fram ett förslag på upplägg och 
möjliga fördjupningar för rådets möten under 2026 utifrån dialogen i 
dagens möte och rådets redovisade fokusområden, och då främst 
arbetsdifferentiering och implementeringen av program för 
tillgänglighet och delaktighet. Rådet tar ställning till dessa förslag vid 
mötet den 11 februari. 
 
§6.Övriga frågor 

a) Ledamöterna lyfte att det vore bra om det finns möjlighet att 
delta digitalt vid rådsmötena och att något rådsmöte som av rådet 
bedöms lämpligt, kan genomföras där alla deltar digitalt för att 



 Protokoll nr 1 
FHR 2026-01-14 

Sida 4 (4) 
  

 

 

Protokoll fört vid möte med 
arbetsmarknadsnämndens råd för 
funktionshinderfrågor 

 

öka tillgängligheten och minska beroendet av resor och att lägga 
energi på resor. Förvaltningen åtar sig att undersöka 
möjligheterna att genomföra digitala rådsmöten, där frågan om 
sammanträdesarvodet kan betalas ut till ledamöterna som deltar 
digitalt, är centralt i sammanhanget och behöver klargöras. 

 
 

Ordförande tackar avslutningsvis alla deltagare för ett bra möte och 
förklarar mötet avslutat. 



Underskriftens äkthet valideras här: https://underskriftpas.stockholm.se/validera  
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